

సత్యవాక్కు

THE  
WORD OF  
TRUTH

క్రైస్తవ మాసపత్రిక

MAY - 2016

సంవత్సర చందా రూ. 50/-

**టి.వి. దాశరా క్రీస్తు సంఘముల సువార్త పరిచర్యలు**

**సత్యవాణి :**

ఆదివారం సాయంత్రం : 6:00 గంటలకు శుభవార్త

బుధవారం సాయంత్రం : 6:30 గంటలకు రక్షణ

గురువారం మధ్యాహ్నం : 2:30 గంటలకు రక్షణ

ప్రతిరోజు మధ్యాహ్నం : 3:30 ని॥ కాంతి ఛానల్‌లో

ప్రతిరోజు మధ్యాహ్నం : 3:30 ని॥ కాంతి ఛానల్‌లో

ప్రసంగీకులు : జాషువా గూటం  
లిక్వీ గూటం  
రోసీ గూటం

youtube లో [satyavanichurchofchrist.com](http://satyavanichurchofchrist.com)

పై కార్యక్రమములను చూడండి.

మీ బంధు మిత్రులను కూడా ప్రోత్సహించండి.

ఉచిత బైబిలు కోర్సు కొరకు మాకు ఈరోజే వ్రాయండి

**SATYA VANI**

P.O. BOX. 80, KAKINADA

PIN : 533004, Ph : 0884 - 2363722

98489 98547, [www.satyavanicoc.com](http://www.satyavanicoc.com)

# సత్యవాక్కు

THE WORD OF TRUTH

P.O. Box-80, Kakinada, A.P. 533 004

Ph : 0884 - 2363722, 98489 98547

Editor :

**JOSHUA GOOTAM**

Pleading for Restoration of First Century Christianity

సంపుటి-36

మే - 2016

సంచిక 10

## క్రైస్తవ సహవాసము (Christian Fellowship)

దేవుని బిడ్డయగువానికి కలుగు గొప్ప మేలు ఏమంటే అతనికి ఇతర క్రైస్తవులతో సహవాసము లభించును. క్రీస్తు నందు ప్రశస్తమైన విశ్వాసము గలవారు ఆత్మీయ బంధములతో కలిసి బంధింపబడి యున్నారు. ఏకాకిగా యుండి నమ్మకమైన క్రైస్తవునిగా జీవించుట చాలకష్టము.

క్రొత్త నిబంధనలో సహవాసము పంచుకొనుటను సూచించు చున్నది. (అపొ.కా.2:42; 2 కొరింథి 8:4). కానుకలు ఇచ్చుట ద్వారాను, ప్రార్థన చేయుట ద్వారాను ఒకడు క్రీస్తుతో

సహవాసము కలిగి యుండగలడు. విశ్వాసమును బట్టి కలుగు మేలులను, బాధ్యతలను క్రైస్తవులు సమానముగ భరింతురు. అందువలన క్రైస్తవులు దేవునితోను, క్రీస్తుతోను, పరిశుద్ధాత్ములతోను, ఒండొరులతోను సహవాసము కలిగియుందురు.

ఆదిమ క్రైస్తవులు “అపొస్తలుల బోధయందును, సహవాసమందును, రొట్టె విరుచుట యందును, ప్రార్థన చేయుట యందును ఎడతెగక యుండిరి” (అపొ.కా.2:42). ఒకడు క్రీస్తు సంఘ సభ్యుడైనంత మాత్రమున

సరిపోదుగాని అతడు క్రీస్తు శరీరములో కృషిసల్పువాడై యుండవలెను. క్రైస్తవ పరుగును ఆరంభించుట ఒకటి. దానిని ముగించుట మరియొకటి (హెబ్రీ 12:1-2). ఆదిమ క్రైస్తవుల జీవితములు సువార్తకు సమర్పించుకొన బడినందున వారు దేవుని ఆరాధించుటలో ఎడతెగక యుండిరి. ఆత్మీయ తరుణములలో వారు కలిసి పాలు పంచుకొనిరి.

యెరూషలేములో స్థాపించబడిన మొదటి సంఘము అపొస్తలుల బోధయందు యెడతెగక యుండిరి. అపొస్తలులు మోషే ధర్మశాస్త్రమును గాని, పితరుల పారంపర్యచారములను గాని వారిపై బంధించలేదు. గాని క్రీస్తు వారినేవైతే బంధించుడని చెప్పెనో దానినే చేసిరి. ఈ నాడయితే అనేకులు అపొస్తలుల బోధనుండి మరలిపోయి పాప క్షమాపణ నిమిత్తమైన బాప్తిస్మమును, సంఘ పాలన పద్ధతిని తిరస్కరించుచున్నారు. క్రీస్తుతో సహవాసము కలిగియుండ

గోరువాడు ఆయన వాక్యమును బట్టి నడుచుకొనవలెను. అయితే ఎవడైనను క్రీస్తు బోధను తేకుండా వచ్చిన యెడల అతనితో క్రైస్తవులు సహవాసము చేయరాదు అని 2 యోహాను 10,11 వచనములలో వ్రాయబడియున్నది.

యెరూషలేము క్రైస్తవులు ప్రభు రాత్రి భోజనము నాచరించుటలో యెడతెగకయుండిరి. వారు రొట్టె విరుచుటలోను, ప్రార్థన చేయుటలోను సహవాసము కలిగియుండిరి. ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు తమకొరకు చేసిన గొప్ప బలిదానమును వారు జ్ఞాపకముంచు కొను నిమిత్తము ప్రతి ఆదివారమున వారు ప్రభు రాత్రి భోజనములో పాలుపంచుకొనుచుండిరి. అంతేకాదు, “విశ్వసించిన వారు ఏకముగా కూడి తమకు కలిగినదంతయు సమిష్టిగా ఉంచుకొనిరి. ఇదియుగాక వారు తమ చరస్థిరాస్తులను అమ్మి అందరికిని వారి వారి అక్కరలకొలది పంచిపెట్టిరి. మరియు వారేక మనస్కులై ప్రతిదినము దేవాలయములో తప్పక

కూడుకొనుచు, ఇంటింట రొట్టె విరుచుచు, దేవుని స్తుతించుచు, ప్రజలందరివలన దయ పొందినవారై ఆనందముతోను, నిష్కవటమైన హృదయముతోను ఆహారము పుచ్చుకొనుచుండిరి” (అపొ.కా. 2:44-47).

క్రైస్తవులు దేవుని కొరకై పిలువబడిన ప్రత్యేక ప్రజలు. వారు క్రీస్తును సూచించువారు గనుక ఈ లోకముతోను దానిలోనున్న నంగతులతోను సహవాసము చేయలేరు. వారు దేవునితోను, క్రీస్తుతోను, ఆయన ప్రజలతోను సహవాసము కలిగియున్నవారు. దిన దినము క్రైస్తవుడు క్రీస్తును పోలిన స్వభావము కలుగు నిమిత్తము దేవునితో సహవాసము కలిగియుండ వలెను. “మాతో కూడ మీకును సహవాసము కలుగునట్లు మేము చూచిన దానిని, వినిన దానిని మీకును తెలియజేయు చున్నాము. మన సహవాసమయితే తండ్రితో కూడను,

ఆయన కుమారుడైన క్రీస్తుతో కూడను ఉన్నది” యని భక్తుడైన యోహాను వ్రాసెను (I యోహాను 1:3). “మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు అను తన కుమారుని సహవాసమునకు మిమ్మును పిలిచిన దేవుడు సమ్మతగినవాడు” అని అపొ.పౌలు వ్రాసెను (I కొరింథి 1:9). క్రైస్తవుడు ఆత్మతో కూడ సహవాసము కలిగియుండవలెనని ఫిలిప్పీ 2:1, 2 లో వ్రాయబడి యున్నది.

క్రైస్తవుడు క్రీస్తునందు సమ్మకముగా యున్న క్రైస్తవులతో సహవాసము కలిగి యుండవలెను. “అయితే ఆయన వెలుగులో నున్న ప్రకారము మనమును వెలుగులో నడిచిన యెడల మనము అన్యోన్య సహవాసము గల వారమై యుందుము; అప్పుడు ఆయన కుమారుడైన యేసు రక్తము ప్రతిపాపము నుండి మనలను వదిలివేలుగా చేయును” అని I యోహాను 1:7లో వ్రాయబడి

యున్నది. సహవాసము వలన క్రైస్తవుని విశ్వాసము బలపడును. అందువలననే క్రైస్తవులు సమాజముగా కూడుకొనుట మానరాదు అని పరిశుద్ధాత్ముడు హెచ్చరించుచున్నాడు. (హెబ్రీ 10:25). సహవాసము నందు, విశ్వాసమునందు క్రైస్తవుడు బలపడుటకు ఆరాధన బహు ప్రాముఖ్యమైనది.

సువార్తను ప్రకటించుటలో క్రైస్తవులు సహవాసము కలిగి యుండవలెను. ఫిలిప్పయిలో యున్న క్రైస్తవులు సువార్తను ప్రకటించుటలో అపొ. పౌలుతో సహవాసము కలిగియుండిరి. అందువలన వారి నిమిత్తమై అతడు దేవుని స్తుతించెను. అతడిట్లు వ్రాసెను “ నా బంధకముల యందును, నేను సువార్త పక్షమున వాదించుటయందును, దానిని స్థిరపరచుటయందును మీరందరు ఈ కృపలో నాతో కూడ పాలివారై యున్నారు గనుక నేను మిమ్మును నా హృదయములో ఉంచుకొని యున్నాను” (ఫిలిప్పీ 1:3-7).

పరిశుద్ధుల పరిచర్యలోను, ప్రతి సత్కార్యము చేయుటలోను క్రైస్తవులు సహవాసము కలిగియుండవలెనని 2 కొరింథి 8:3; 4:2; 2 తిమోతి 2:21 చెప్పుచున్నవి. క్రైస్తవుడైన ప్రతివాడు దేనితో సహవాసము చేయవలెనో, దేనితో చేయకూడదో తెలిసికొనవలెను.

దయ్యములకు బలి అర్పించు వారితో క్రైస్తవుడు సహవాసము చేయరాదని క్రొ.ని. బోధించుచున్నది. “అన్యజనులర్పించు బలులు దేవునికి కాదు, దయ్యములకు అర్పించు చున్నారు. మీరు దయ్యములతో పాలివారగుట నాకిష్టము లేదు” అని పరిశుద్ధాత్ముడు చెప్పుచున్నాడు (1 కొరింథి 10:20). అట్లే క్రైస్తవుడు అవిశ్వాసుతో విజ్ఞోడుగా యుండరాదని కూడ క్రొ.ని. బోధించుచున్నది: “మీరు అవిశ్వాసులతో విజ్ఞోడుగా ఉండకుడి నీతికి దుర్నితితో ఏమి సాంగత్యము? వెలుగునకు చీకటితో ఏమిపొత్తు?... అవిశ్వాసితో విశ్వాసికి పాలెక్కడిది? దేవుని ఆలయమునకు విగ్రహములతో ఏమి పొందిక? యని 2 కొరింథి

6:14-18లో వ్రాయబడి యున్నది.

క్రైస్తవులు “నిష్పలవైన అంధకార క్రియలలో పాలివారై యుండక వాటిని ఖండించవలెనని” ఎఫెసీ 5:11లో హెచ్చరింపబడి యున్నారు. వారు ఈ లోకమునైనను, లోకములో ఉన్నవాటి నైనను ప్రేమించరాదు. వాటితో సహవాసము చేయరాదు (1 యోహాను 2:15). వారు అబద్ధ బోధకులతోను, అసత్యారాధన జరిగించువారితోను సహవాసము చేయరాదని వరిశుద్ధాత్ముడు హెచ్చరించుచున్నాడు (2 యోహాను: 9-11; రోమా 16:17, 18; అపొ.కా.17:23). అట్లే క్రైస్తవులలో “ఎవడైనను జారుడుగాని, లోభిగాని, విగ్రహారాధకుడుగాని, తిట్టుబోతుగాని, త్రాగుబోతుగాని, దోచుకొనువాడుగాని అయియున్న యెడల అట్టి వానితో (క్రైస్తవులు) సాంగత్యము చేయకూడదు, భుజింపను కూడదు”, అని దైవవేదము చెప్పుచున్నది (1 కొరింథి 4:11).

దీనిని బట్టి క్రైస్తవ సహవాసము

అత్యంత ప్రశస్తమైనది. పవిత్రమైనదని మనము గ్రహించుకొనగలము. ప్రతి క్రైస్తవుడు క్రైస్తవ సహోదరులతో కలిసి సువార్త పనిచేయుచు, సత్కార్యములు చేయుచు ముందుకు కొనసాగవలెను. ఈ లోకములో క్రైస్తవ సహవాసమునకు సాటియొనది మరొకటి లేదు. ఒకడు మరణ పర్యంతము దేవునితోను క్రీస్తుతోను సహవాసము కలిగియున్న యెడల మోక్షము అనే బహుమానమును అతడు పొందగలడు.

యేసుక్రీస్తును నమ్మి, మారు మనస్సునొంది, నీటిలో ఆయన నామమున పాపక్షమాపణ నిమిత్తము ముంచబడి క్రైస్తవ సహవాసములో నీవు ఈనాడే ఎందుకు ప్రవేశించకూడదు? నీవు క్రైస్తవుడవు కాగానే మిగిలిన క్రైస్తవులు నంతోషముతో నిన్ను తమ సహవాసములో చేర్చుకొందురు. మీ ఊరిలో యున్న క్రీస్తు సంఘమును నీవు ఈరోజే ఎందుకు దర్శించకూడదు?

## “క్రీస్తు విభజింపబడియున్నాడా?”

(Is Christ Divided?)

ఒకానొక నందర్భములో కొరింధులోని సంఘములో చీలికలు తలెత్తుట మొదలయినది. తత్ఫలితముగా పౌలు వారికిట్లు వ్రాసెను: “సహోదరులారా, మీరందరు ఏక భావముతో మాటలాడవలెననియు మీలో కక్షలు లేక యేకమనస్సుతోను, యేకతాత్పర్యముతోను మీరు సన్నద్ధులై యుండవలెననియు మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు పేరట మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను. నా సహోదరులారా, మీలో కలహములు కలవని మిమ్మును గూర్చి క్లయో యింటివారివలన నాకు తెలియవచ్చెను. మీలో ఒకడు - నేను పౌలు వాడను. ఒకడు - నేను అపొల్లోవాడను. మరియొకడు నేను కేఫావాడను. ఇంకొకడు నేను క్రీస్తువాడనని చెప్పుకొనుచున్నారని నా తాత్పర్యము.

“క్రీస్తు విభజింపబడియున్నాడా? పౌలు మీ కొరకు సిలువ వేయబడెనా? పౌలు నామమున మీరు బాప్తిస్మము పొందితిరా? నా నామమున మీరు

బాప్తిస్మము పొందితిరని యెవరైనను చెప్పుకుండునట్లు క్రీస్తునకును గాయియుకును తప్ప మరి యెవరికిని నేను బాప్తిస్మమియ్యలేదు; అందుకై దేవునికి కృతజ్ఞతా న్నతులు చెల్లించుచున్నాను. సైఫను ఇంటి వారికిని బాప్తిస్మమిచ్చితిని; వీరికి తప్ప మరి ఎవరికైనను బాప్తిస్మ మిచ్చితినేమో నేనెరుగను. బాప్తిస్మమిచ్చుటకు క్రీస్తునన్ను పంపలేదు గాని క్రీస్తుయొక్క సిలువ వ్యర్థము కాకుండునట్లు వాక్యాతుర్యము లేకుండ నువార్త ప్రకటించుటకే ఆయన నన్ను పంపెను” (1 కొరింధీ1:10-17). ఈ రీతిగా పౌలు విభజనలను ఖండించాడు, ఐక్యత కొరకు విజ్ఞాపన చేసాడు.

కొరింధులో యున్న కొందరు పౌలును వెంబడింప గోరారు. కొందరు అపొల్లోను ఎంచుకొన్నారు. మరికొందరు ఇంకొందరిని ఎంచుకొన్నారు. ఈ సహోదరులు బహుశా తమ విజ్ఞతను సంపూర్ణముగా కోల్పోయి యుండవచ్చును. వారు



అలోచించుకొను రీతిగా పౌలు వారిని కొన్ని ప్రశ్నలడిగాడు. మొదటి ప్రశ్న “క్రీస్తు విభజింపబడియున్నాడా?” పౌలు మీ కొరకు సిలువ వేయబడెనా?” యని అతడడిగాడు. లేదు అని వారు తప్పక జవాబీయాలి. పౌలు వారి కొరకు సిలువ వేయబడకపోతే, అతడు వారి రక్షకుడు కాదు గనుక వారి నాయకుడు కాదు. ఇదే సంగతి మిగతావారికి వర్తించును. చివరిగా “మీరు పౌలు నామమున బాప్తిస్మము పొందితిరా?” యని వారిని పౌలు ప్రశ్నించాడు. పౌలు నామమున వారు బాప్తిస్మము పొందలేదని వారెరుగుదురు. గాని వారు క్రీస్తు నామమున బాప్తిస్మము పొందారు. మిగతావారు కూడా ఏ మానవుని నామమున బాప్తిస్మము పొందలేదని వారెరుగుదురు. గనుక మానవుల నామములను బట్టి కొరింధులోని క్రైస్తవులు చీలికలవుట ఎంత బుద్ధిహీనతయో పౌలు వారికి తెలియజేసాడు. వారు నిజానికి క్రీస్తునామమును ఘనపరచాలి గాని మానవులను వారి నామములను ఘనపరచరాదు. ఏలయనగా

రక్షించువాడు క్రీస్తేగాని ఏ మానవుడు కాదు.

కొరింధులోని సంఘములో చీలికలు ప్రవేశించినందున పౌలు అక్కడ కొద్దిమందికే బాప్తిస్మమిచ్చి నందుకు సంతోషించెను. ఏలయనగా వారు పౌలు నామమును ధరించుటకు సిద్ధపడియుందురు. అందువలన బాప్తిస్మమిచ్చుటకు కాదు గాని సువార్త ప్రకటించుటకే ప్రభువు అతని పంపెనని వారికి అతడు తెలియ జేసాడు. సువార్త ప్రకటించగా ప్రజలు విని విశ్వసించి, బాప్తిస్మము పొందుదురు. సత్యవాక్యమును వినిన వారు దానికి విధేయత చూపించగా బాప్తిస్మములు సంభవించును.

సువార్తకు లోబడిన వారు క్రైస్తవులే అయ్యారు. గాని వారు ఇంకొకరు కాలేదు. గనుక సత్య సువార్తను విని విశ్వసించినవారు దేవుని బిడ్డలే అవుదురు గాని ఇంకొకరు కారు. సువార్త రక రకాల క్రైస్తవులను తయారుచేయును. సత్యసువార్త అట్లు ఎన్నడు చేయదు. సత్యము ప్రజలను ఏకము చేయును,

విభజించదు. ప్రభువు చేసిన బోధను బట్టి గాక వారి స్వంత అభిప్రాయాలను బట్టి కొరింధులోని సంఘము విభజింపబడెను. నేటికిని యిది సత్యము. నేటి క్రైస్తవ లోకము బైబిలును బట్టిగాక మానవ కల్పిత సిద్ధాంతములను అభిప్రాయములను బట్టి విభజింపబడి యున్నది. కొరింధు లోని సంఘము ఖండించబడెను; నేటి క్రైస్తవ శాఖలు కూడ ఖండించబడు చున్నవి.

విభజన అసహ్యమైనది. అది దుఃఖమును, భేదములను, చేదు అనుభూతిని కల్పించును. దాని వలన లక్షలాది ప్రజలు నశింతురు. సొతాసు పనులు అట్టివే. అవి మోత్తము పొపవే. ప్రభువు విభజనలను ద్వేషిస్తారు. సిలువ నీడలో యుంటూ ఆయన తన అనుచరుల ఐక్యత కొరకు ప్రార్థించారు (యోహాను 17). తరువాత పౌలు ఐక్యత కొరకు ఒక ప్రణాళికను అనుగ్రహించాడు. శరీరమొక్కటే, నిరీక్షణ ఒక్కటే, ప్రభువు ఒక్కడే, విశ్వాసము ఒక్కటే, బాప్తిస్మము ఒక్కటే, అందరికీ దేవుడు ఒక్కడే యని

అతడు బోధించాడు (ఎఫెసీ 4:1-6). క్రీస్తు విభజింపబడలేదు. మనము కూడ విభజింపబడాలని ఆయన కోరుటలేదు. సరిగదా తండ్రియైన దేవుడు ఆయన ఏకమై యున్నలాగున మనం ఏకమై యుండాలని ఆయన కోరుచున్నాడు.

ఒకడు మత శాఖల తత్వమును సమర్థించిన యెడల అతడు అపవాదిని సమర్థించుచున్నాడు. మనం ఏకమై యుండలేమని ఒకడు చెప్పిన యెడల అతడు దేవుని వాక్యమును నిరాకరించుచున్నాడు. గనుక ప్రపంచములో యున్న వారందరూ తమ బోధకు, ఆచరణకు బైబిలు నొద్దకు తిరిగి రావాలని క్రీస్తు సంఘములు విజ్ఞప్తి చేయుచున్నవి. బైబిలు మాట్లాడుచోట మాట్లాడుచుండు. బైబిలు మాట్లాడునచోట మానులగుడము. బైబిలు సంగతులను బైబిలు ప్రకారమే చెప్పుడము. అట్లు చేసిన యెడల నిజమైన ఐక్యత సాధ్యమగును.

- జె.సి. ఘోష్

## నిద్రించుచున్న క్రైస్తవులు

“అందుచేత నిద్రించుచున్న నీవు మేల్కొని మృతులలోనుండి లేవొచ్చు  
క్రీస్తు నీమీద ప్రకాశించునని ఆయన చెప్పుచున్నాడు” ఎఫెసీ 5:14.

క్రీస్తు నీమీద ప్రకాశించి జరుగుతుందో తెలుస్తుంది. నట్లయిన జనులు నీలో క్రీస్తును కనుగొంటారు.

మోషే సీనాయి పర్వతముపై 40 దినాలు దేవునితో సహవాసము చేసి పది అజ్జలు తీసికొనివస్తుంటే మోషే ముఖమును ఇశ్రాయేలీయులు చూడలేకపోయారు.

“తగ్గిపోవుచున్న మహిమ యొక్క అంతమును ఇశ్రాయేలీయులు తేరి చూడలేకుండునట్లు మోషే ముఖము మీద మునుగువేసు కొనెను” II కొరింథీ 3:12

“మనమందరము మునుగులేని ముఖముతో ప్రభువుయొక్క మహిమను అద్దము వలె ప్రతిఫలింప చేయుచు మహిమను పొందుచు ప్రభువగు ఆత్మచేత పోలికగానే మార్చబడుచున్నాము.” II కొరింథీ 3:18.

క్రీస్తుతో సహవాసముచేస్తే ఆయన మనపై ప్రకాశిస్తారు. నిద్రించుచున్న సమయములో మన చుట్టూ ఏమి జరుగుతుందో తెలియదు. మెలుకువగా ఉంటే మన ప్రకృత ఏమి

ఆధ్యాత్మికముగా మనము నిద్రిస్తున్నట్లయిన మన ఆధ్యాత్మిక స్థితిని నిర్లక్ష్యం చేస్తుంది. నిద్రించుటవల్ల ఉన్న వాటిని పోగొట్టుకుంటాము. సమస్యలు కొని తెచ్చుకుంటాము. మన భక్తి విశ్వాసము, పరిశుద్ధత నిర్లక్ష్యమగును. నిద్రావస్థలో యున్న వారు ఏమేమి పోగొట్టుకొంటారో తెలిసికొందాము.

### 1. బలమును పోగొట్టుకొందురు (సంసోను) :

సంసోను దేవుని వాగ్దానము వల్ల పుట్టినవాడు. నాజీరు చేయబడినవాడు. ఇశ్రాయేలీయులను పిలిచివీయల చేతులనుండి విడిపించుటకు పుట్టిన వాడు బలవంతుడు. అటువంటి సంసోను తన భక్తిని పరిశుద్ధతను నిర్లక్ష్యము చేసి సుఖ భోగములయందు వాంఛ కలిగియున్నాడు.

తన బలముయొక్క రహస్యాన్ని దెలిలాకు తెలియచేసి దేవుని మాటను నిర్లక్ష్యము చేసినందువల్ల తన బలాన్ని, కళ్ళు, తుదకు ప్రాణము

పోగొట్టుకొన్నాడు (న్యాయాధి 13 - 16అ).

ఒకప్పుడు ప్రార్థనా బలాన్ని విశ్వాసమును కల్గి వాక్యమును ధ్యానిస్తూ సంఘ కార్యక్రమములలో పాల్గొన్నప్పటికీ మన ఐహిక విచారముల వలన సుఖభోగముల వలన సంసోను వలె నిద్రావస్థలోనికి పోవుట వలన ఆధ్యాత్మిక బలమును పోగొట్టు కొనుచున్నాము.

“సీయోనూ! లెమ్ము, లెమ్ము నీ బలమును ధరించు లెమ్ము” (యెష 52:1).

**2. ఆయుధములు పోగొట్టుకొనుట (సౌలు రాజు) :**

“రాజైన సౌలు దావీదు మీద వగవట్టి దావీదును చంపాలని తరుముటకు ప్రారంభించెను. రాత్రి అగుట వల్ల అతడును అతడి సైనికులును నిద్రించిరి. వారు గాఢ నిద్రలో యుండగా దావీదు అక్కడకు వచ్చెను. అబిషై దావీదుతో సౌలును చంపుమని చెప్పెను. కాని దావీదు దేవుడు అభిషేకించిన వానిని చంపనని చెప్పి సౌలు యొక్క ఈటెను నీకళ్ళబుడ్డిని తీసి కొనిపోయెను” (1 నమూ 26:7-12)

శత్రువు ఉన్న స్థానములో

శత్రువును వెదకుటకు బదులుగా నిద్రపోవుటవల్ల సౌలు తన ఆయుధమైన ఈటెను పోగొట్టుకున్నాడు.

ఆత్మీయముగా నిద్రించుట వల్ల శత్రువైన సాతాను వచ్చి మన ఆయుధములను అనగా రక్షణ అనే శిరస్త్రాణమును విశ్వాసమనే డాలును, సత్యమనేదట్టి మొదలగు వాటిని ఎత్తుకొనిపోవును.

కనుక “అపవాదిని ఎదిరించుటకు దేవుడిచ్చు సర్వాంగ కవచమును ధరించు కొనుడి” (ఎఫె 6:13)

**3. శ్రమలు కలుగును (యోనా) :**

దేవుడు యోనాను నివీవె పట్టణమునకు వెళ్ళమంటే తర్జీషు ఓడ ఎక్కి అడుగు భాగములో నిద్రపోయాడు. పెద్ద తుఫాను కలుగగా యోనాను ఎత్తి నముద్రములో పడవేయగానే తుఫాను నిమ్మళించెను. యోనాను గొప్ప మత్స్యము మ్రింగి వేసెను (యోనా 2:5)

దేవుడు అప్పగించిన పనిని నిర్లక్ష్యము చేస్తే శ్రమలు కలుగును.

**4. అవమానము, దుఃఖము కలుగును (దావీదు) :**

వనంత కాలములో యుద్ధమునకు వెళ్ళవలసిన

సమయములో దావీదు వగలు నిద్రపోయాడు. ఒకానొక దినమున ప్రొద్దు గ్రుంకు వేళ దావీదు పడకమీద నుండి లేచి రాజుగారి మిద్దెమీద నడచుచుండగా స్నానము చేయుచున్న స్త్రీ కనబడెను. II సమూ 11:2 ఆమెను తన ఇంటికి రప్పించుకొని ఆమెతో పాపము చేసెను. నాతాను ప్రవక్తచే హెచ్చరింపబడ్డాడు. పాపము చేసానని ఒప్పుకొన్నాడుగాని బత్తెబ్బ వలన కల్గిన కుమారుడు జబ్బు చేసి చనిపోయాడు. ఎంతో దుఃఖించాడు. ఎంతో దుఃఖము అవమానము పొందాడు.

5. నష్టము కలుగును : “మనుష్యులు నిద్రించుచుండగా అతని శత్రువులు వచ్చి గోధుమల మధ్య గురుగులు విత్తిపోయెను”. మత్తయి 13:25 - 43. అలక్ష్మముగా ఉంటే నష్టము కలుగును. సంఘములో విశ్వాసుల మధ్య అవిశ్వాసులను తయారు చేసేది సాతాను పని. కనుక ఒకరినొకరు హెచ్చరించుకొనాలి.

కొందరు మానుకొనుచున్నట్లుగా సమాజముగా కూడుకొనుట మానక ఒకని నొకడు హెచ్చరించుచు ఆ దినము సమీపించుట చూచిన కొలది

మరిఎక్కువగా అలాగుచేయుచు ప్రేమ చూపుటకును నత్కార్యములు చేయుటకును ఒకని నొకడు పురికొల్పవలెనని ఆలోచింతము”

6. క్రీస్తు శ్రమలలో పాలివారు కాలేరు :

“యేసు శిష్యులు నిద్రించుట మాని ఒక్క ఘడియయైనను నాతో కూడ మేలుకొని యుండలేరా? మీరు శోధనలో ప్రవేశించకుండునట్లు మెలకువగా యుండి ప్రార్థన చేయుడి” అని చెప్పెను. మత్తయి 26:40, 41

మనముకూడా నిద్రమత్తు వలన ప్రార్థన చేయలేకపోతున్నాము.

7. పరలోక రాజ్యమును పోగొట్టు కొందురు.

పెండ్లికుమారుడు అలస్యము చేయుటవల్ల పదిమంది కన్యకలు కునికి నిద్రించారు. అర్ధరాత్రి వేళ ఇదిగో పెండ్లి కుమారుడు వచ్చియున్నాడు అతని ఎదుర్కొనరండి అని కేక వినబడెను. సిద్ధపాటు కల్గిన 5గురు బుద్ధిగల కన్యకలు అతనితోపాటు పెండ్లి విందునకు లోపలికి పోయిరి. అంతట తలుపులు మూయబడెను. తరువాత బుద్ధిలేని 5గురు కన్యకలు వచ్చి తలుపు

తీయుడని అడుగగా అతడు మిమ్ము నెరుగనని నిశ్చయముగా చెప్పుచున్నా ననెను. సిద్ధపాటు లేకపోవుట వలన బుద్ధిలేని కన్యకలు వరలోక రాజ్యమును పోగొట్టుకొన్నారు.

కనుక మనము కూడా పరలోకమును చేరాలంటే మెలకువ కలిగి సిద్ధపాటు కల్గియుండాలి.

**8. ప్రాణమును పోగొట్టుకొనుట :**

“ఆదివారమున మేము రాబ్బె విరుచుటకు కూడినపుడు పౌలు వారితో ప్రసంగించుచు అర్ధరాత్రి వరకు విస్తరించి మాట్లాడుచుండెను. అప్పుడు ‘ఐతుకు’ అను యొక యువకుడు కిటికీలో కూర్చుండి గాఢ నిద్రపోయి నిద్రాభారము వలన జోగి మూడవ అంతస్తునుండి క్రిందపడి చనిపోయిన వాడై ఎత్తబడెను. అంత పౌలు క్రిందకు వెళ్ళి అతని మీద పడి కౌగిలించుకుని అతని బ్రతికించెను” అపొ 20:7-12.

నిద్రించుట వల్ల మనము నమస్తమును పోగొట్టుకొంటాము.

“కావున ఇతరులవలె నిద్రపోక మెలకువగా యుండి మత్తులము కాక యుండము. నిద్రపోవువారు రాత్రివేళ

నిద్రపోవుదురు. మత్తుగా వుండువారు రాత్రివేళ మత్తుగా ఉండురు. మనము పగటి వారమై యున్నాము. గనుక మత్తులవై యుండక విశ్వాస ప్రేమలను కవచములను రక్షణ నిరీక్షణయను శిరస్త్రాణమును ధరించుకొండము. ఎందుకనగా మన ప్రభువైన యేసుద్వారా రక్షణ పొందుటకే దేవుడు మనలను నియమించెను గాని ఉగ్రత పాలగుటకు నియమించలేడు. మనము వేలుకొని యున్నను నిద్రపోవు చున్నను తనతో కూడా జీవించు నిమిత్తము ఆయన మన కౌరకు మృతి పొందెను. కాబట్టి మీరిప్పుడు చేయుచున్నట్లుగానే ఒకని నొకడు ఆదరించి ఒకని కొకడు క్షేమాభివృద్ధి కలుగ జేయుడి.

కనుక మనము ఆత్మీయముగా మేల్కొని యుంటే క్రీస్తు మహిమ మనపై ప్రకాశించును. అప్పుడు జనులు మనలో క్రీస్తును చూడగలరు. మనము ఆత్మీయముగా నిద్రించు వారముగా కాక మేల్కొని యుండము.

- బి.ఎస్.ఎ. సువార్త

## క్రైస్తవ ఆరాధనలో వాద్యముల సంగతి యేమిటి?

(What about Instrumental Music in Christian Worship?)

సంఘము క్రీస్తుకు చెందినది (మత్తయి 16:18, రోమా 16:16). గనుక యేనుక్రీస్తు చెప్పినట్లు నడుచుకొనే బాధ్యత కలిగియున్నది. సువార్త యుగములో జీవించు చున్నవారు మోషేను, పాత నిబంధన ప్రవక్తలను గాక యేసుక్రీస్తు మాటలను గైకొనవలెను. యేసు రూపాంతరము పొందినప్పుడు తండ్రియైన దేవుడు వాస్తవమును వక్కాణించెను. “ఈయన నా ప్రియ కుమారుడు, ఈయన యందు నేనానందించుచున్నాను. ఈయన మాట వినుడి” యని ఆయన చెప్పెను (మత్తయి 17:5).

యేను రూపాంతరము పొందినప్పుడు ధర్మశాస్త్రము నిచ్చిన మోషేయు, ప్రవక్తల ప్రతినిధియైన విలియాము యేసుతో సంభాషించు చుండిరని గుర్తుంచుకొనుము. గనుక తండ్రియైన దేవుడు, మోషేను ప్రవక్తలను గాక నా కుమారుడైన యేసు మాటలను వినుడి యని

ప్రాముఖ్యముగా చెప్పెను. తన పరిచర్య కాలములో యేసు తన ప్రాముఖ్యతను ఇట్లు ఉద్ఘాటించెను : “నన్ను నిరాకరించి నా మాటలను అంగీకరింపని వానికి తీర్పు తీర్పు వాడొకడు కలడు, నేను చెప్పిన మాటయే అంత్యదినమందు వానికి తీర్పు తీర్పును” (యోహాను 12:48).

తదుపరి యేసు క్రీస్తు క్రొత్త నిబంధనకు మధ్యవర్తియు ధర్మశాస్త్రము నిచ్చిన వాడునాయెను (హెబ్రీ 9:15; యాకోబు 4 :12). అందువలన మానవ కల్పిత ఆజ్ఞల వలన దేవుని ఆజ్ఞలను తారుమారు చేయువాడిని ఆయన ఖండించుటలో అశ్చర్యము లేదు (మత్తయి 15:9). అపొస్తలుడైన సౌలు కూడ అసత్య సువార్తలను, దేవుని చిత్తమును బట్టిగాక, మానవ చిత్తమునకు విధేయత చూపుటను ఖండించెను (గలతీ 1:6-9; కొలస్సు 2:23). అందువలన దేవుడా జ్ఞాపించినదేదో తెలిసికొనుటకును

ఆరాధనలో ఆయనచే అనుమతించబడిన సంగీతమును గూర్చి తెలిసికొనుటకు క్రొత్త నిబంధనలో మనము వెదకాలి.

నేటి ఆరాధనలో దేవుడు కోరు సంగీతమును గూర్చి పాత నిబంధనలోను, పరలోకములోను వెదకుట నరికాదు. ఇప్పుడు జీవించుచున్న ప్రజలకు పాత నిబంధనకు బదులు క్రొత్త నిబంధన ఇయ్యబడియున్నది. అది ఎత్తివేయబడింది (2 కొరింథీ 3:6-11). అడ్డము లేకుండ సిలువకు మేకులతో కొట్టివేయబడినది (కొలస్స 2:14), అతి తీసివేయబడినది (ఎఫెసీ 2:15). నేడు జీవించుచున్నవారు పాత నిబంధన నుండి విడుదల చేయబడి యున్నారు. దానిలో పది యాజ్ఞలు కూడ యున్నవి (రోమా 7:6-7). మరీ ముఖ్యముగా క్రొత్త నిబంధన శ్రేష్టమైనది (హెబ్రీ 8:6-7). అందువలన నేడు ఆరాధనలో దేవునిచే అనుమతించబడిన సంగీతమును గూర్చి పాత నిబంధనలో వెదుకరాదు.

క్రైస్తవ యుగములో పరలోకములో యేమి జరుగునో, లేక జరుగబోవునో యనునది సరికాదు. క్రైస్తవ యుగములో దేవుని అనుమతించి గూర్చి వెదుకనప్పుడు పరలోకములో జరుగు సంగతులను చూపిస్తు కొందరు సమర్థించుకొంటారు. ప్రతివాడు తాను జీవించిన నిబంధన కాలమును బట్టి దాని ప్రకారము తీర్పు పొందును (ప్రక 20:12-15). గనుక పరలోకములో వాడబడినట్లున్న వాద్యములను గూర్చిన లేఖన భాగములు క్రైస్తవ యుగములో ఆరాధనలో వాటి ఉపయోగమును గూర్చినవని తలంచుట అర్థరహితమగును.

మొదటిగా ప్రకటన 14:2 వీణలు వాయింపు శబ్దముకు పాటలు పాడుచున్న వారి స్వరములకున్న పోలికలను గూర్చి చెప్పబడినది. రెండవదిగా, ప్రకటన గ్రంథము చాలా అలంకార రీతిగా వ్రాయబడిన గ్రంథమై యున్నది. గనుక పరలోకములో వీణలు నిజముగా వాడబడిన భౌతిక వీణలు కాదు (ప్రక



5:8; 15:2). పరలోకములో యేమి జరుగునో లేక జరుగబోవునో యనునది నేటి క్రైస్తవారాధన విషయంలో అర్థరహితము.

నేటి ఆరాధనలో దేవుడు అనుమతించినది కీర్తనలు పాడుట మాత్రమే. మానవ చరిత్ర ఆరంభములో యూదులు సితారను, పిల్లనగ్రోవిని తయారు చేసారు (ఆది కా 4:21). యూదుల ఆరాధనలో దావీదు రాజు వాద్యములను ప్రవేశపెట్టెను (1 దిన వృత్తా 23:5; 2 దిన వృ 7:6; 29:26; ఆమోసు 6:5).

మొదటి శతాబ్దములో క్రీస్తు తన సంఘమును స్థాపించు సరికి యూదుల ఆరాధనలో వాద్యములు ఇంకా వాడబడుచుండెను. అయితే క్రైస్తవ ఆరాధనలో వాటి ఉపయోగమునకు ఆయన అనుమతి ఇయ్యలేదు.

క్రైస్తవారాధనలో క్రొత్త నిబంధనలో దేవుడనుమతించినది

వాద్యోపకరణము లేకుండా పాటలు పాడుట మాత్రమే యని గమనించదగును (మత్తయి 26:30; మార్కు 14:26; అపొ.కా 11:25; రోమా 15:9, 1 కొరింథి 14:15; ఎఫెసీ 5:19; కొలస్స 3:16; హెబ్రీ 2:12; యాకోబు 5:13). మొదటి శతాబ్దములో క్రైస్తవులు సంఘముగా మారి వచ్చినప్పుడెల్లా పాటలు లేక కీర్తనలు పాడుచుండిరి. వాద్యములను ఉపయోగించలేదు (1 కొరింథి 14:15).

ఆదిమ సంఘములోని కీర్తనలు, వాద్యములు ఆత్మనంబంధమైన పద్యములు పాటల ద్వారా పాడేవారు. వాద్యములను వాడలేదు. వారు తమ హృదయమనే వాద్యమును ఉపయోగించిరి (ఎఫెసీ 5:19). ఈ పాటలు దేవుని స్తుతించుటకు మాత్రమే గాక ఈ పాటల ద్వారా ఆత్మీయ సత్యములు బోధింపబడేవి (కొలస్స 3:16). వాద్య సంగీతము, చప్పట్లు మొ॥నవి ఈ పని చేయవు. ఎప్పుడు, ఎక్కడ కూడుకొనినా మొదటి శతాబ్దపు

ఆరాధన అంటిలోను కీర్తనలు, వాద్యములు ఆత్మ సంబంధమైన పాటలతోనే యుండేది (యాకోబు 5:13; హెబ్రీ 2:12).

బైబిలు వాద్యములకు అనుమతి ఇయ్యనందున మొదటి శతాబ్దపు సంఘము వాటిని ఉపయోగించలేదు. క్రీస్తు సంఘము స్థాపించబడిన వందలాది సంవత్సరముల మట్టుకు ఆరాధనలో వాద్యములు ఉపయోగింపబడలేదు. ప్రముఖ మతనాయకులు నయితము ఆరాధనలో వాయిద్యములను పయోగించుటకు దేవుని అనుమతి లేదని గ్రహింతురు. మొదట్లో కేధలిక్కులుగాని, డినామినేషన్లుగాని వాద్యములనుపయోగించని కొంత కాలమున్నది.

“ఆర్గను అనువాద్యము బయలు దేవతాప్రభావమని మార్టిన్ లూథర్ చెప్పాడు. ఆరాధనలో సాంబ్రాణి పొగలు, ధూపార్చనలకు తావు ఎట్లు లేదో అట్లే వాద్యములకు తావులేదని జూన్ కేల్వీన్ చెప్పాడు. ఆర్గన్ అను

వాద్యము ఈలల పెట్టెయని జాన్ నాక్స్ అనునతడు వర్ణించాడు. ఆంగ్లికన్ సంఘము వాటిని మరల ప్రవేశపెట్టగా, ఇంగ్లాండులోని క్రైస్తవులు వాటివైపు చూడనే లేదు” (Mc Intosh and Strong Encyclopedia)

క్రైస్తవారాధనలో వాద్యములు ప్రవేశపెట్టవలెనని దేవుడు ఎవరికి అనుమతి ఇయ్యలేదు. బైబిలు యొక్క అధికారమును గౌరవించి దేవుని ఘనపరచాలని తలంచు ప్రతివాడు, సర్వశక్తుడు దేనిననుమతించారో దానినే ఉపయోగించును - పాటలు పాడును! ఆరాధనలో వాద్య సంగీతమునుపయోగించకపోవుట విశ్వాస సంబంధమైన క్రియ. యేసుక్రీస్తు అనుమతించిన దానిని వాడుటకు క్రీస్తు సంఘములు బాధ్యులైయున్నారు. ఆరాధనలో ఆయన వాద్య సంగీతమునకు అనుమతినియ్యలేదు!!

-లూయీస్ రష్మోర్

## ఒక గ్రద్దవలె

(Like an Eagle)

ప్రకృతి శాస్త్రజ్ఞులు గ్రద్దలను గూర్చి ఈ మధ్య చాల చెప్పుచున్నారు. అవి నాశనము కాకుండా చాడాలని వారు హెచ్చరించుచున్నారు. గ్రద్దలను గూర్చి బైబిలు చెప్పుదాని నుండి క్రైస్తవులు నేడు ఎంతో నేర్చుకొనవచ్చును.

“అరణ్య ప్రదేశములోను భీకర ధ్వనిగల పాడైన యెడారిలోను వాని కనుగొని ఆవరించి పరామర్శించి తన కనుపాపను వలె వాని కాపాడెను. పక్షిరాజు తన గూడురేపి తన పిల్లలపైని అల్లాడుచు రెక్కలు చాపుకొని వాటిని పట్టుకొని తన రెక్కల మీద వాటిని మోయునట్లు యెహోవా వానిని విడిపించెను” (ద్వితీ 32:10-11).

“నేను ఐసప్తీయులకు ఏమి చేసితినో మిమ్మును గద్ద రెక్కల మీద మోసి నా యొద్దకు మిమ్మును ఎట్లు చేర్చుకొంటి నో మీరు చూచితిరి” (నిర్గమ 19:4).

“యెహోవా కొరకు ఎదురు చూచువారు నూతన బలము పొందుదురు వారు పక్షి రాజుల వలె రెక్కలు చాచి పైకి ఎగురుదురు. అలయక పరుగెత్తుదురు, సొమ్మసిల్లక నడిచిపోవుదురు” (యెషయా 40:31).

ఈ లోకములో గ్రద్ద చాల బలమైన పెద్దదైన పక్షియై యున్నది. కొన్ని గ్రద్దలు 12 లేక 13 కిలోల బరువుండును, వీటి రెక్కలు 7 అడుగుల మట్టుకు వ్యాపించి యుండును.

గ్రద్ద గూడు చాలమట్టుకు పుల్లముక్కలతో కట్టబడియుండును. వాటిలోపల పచ్చటి ఆకులు పేర్చబడి యుండును. సంవత్సరమున కొకసారి ఆడగ్రద్ద రెండు, లేక మూడు గుడ్లు పెట్టును. వాటిపై అది చాలా జాగ్రత్తగా పొదుగును. కొన్నిసార్లు మగగ్రద్ద కూడ వాటిపై పొదుగును. నలువది

దినములలో వాటి నుండి పిల్లలు బయటికి వచ్చును. తదుపరి తల్లిదండ్రులు ఆ గూడును కాపాడుచు పిల్ల గ్రద్దలకు ఆహారము సమకూర్చును.

12 లేక 13 వారములలో ఒక వింత సంగతి జరుగును. అప్పటికి పిల్ల గ్రద్దలు వాటికవే బయటికి పోవడానికి సాహసించని యెడల తల్లి గ్రద్ద ఆ గూడును అటుఇటు కదల్చి పిల్లలు బయటికి పడునట్లు చేయును! పిల్ల గ్రద్దలు ఎగరడం రాకపోయినను తమ రెక్కలు ఆడించుచు ఎగరడం మొదలు పెట్టును. తల్లి గ్రద్ద వాటిని జాగ్రత్తగా పర్యవేక్షించును. ఏమైన ప్రమాదము సంభవించునేమో యని కాచుకొని యుండును పిల్ల గ్రద్ద పడిపోవు చున్నట్లయితే తల్లి/తండ్రి గ్రద్ద తన రెక్కలు చాచి పడిపోవుచున్న పిల్ల క్రిందకు వచ్చి దానిని మరల గూడులో చేర్చును.

మన దేవుడు శక్తివంతుడైన కనికరము గలవాడు. మన దేవుడు సకాలములో స్పందించును. పెద్ద గ్రద్దవలె మన అవసరములను ఆయన ఎగరినవాడై యున్నాడు. మన గూడు సుఖవంతమైపోయిన యెడల దానిని అల్లాడించును. ఆయన జాగ్రత్తగా గమనిస్తూ మనం పడిపోవు చున్నట్లయితే తక్షణమే స్పందించి తగిన సహాయము చేయును. అయితే మనకు మనమే నేర్చుకొని నిలబడాలని ఆయన కోరును. మన ఆందోళనలను చింతలను వెనుక విడిచి ఆయన కొరకు ఆయనపై ఆధారపడాలని ఆయన కోరును. తదుపరి మనదృష్టి అంతా ఆయనపైనే యుండును పక్షిరాజు రెక్కలపై ఎగురుట యేమిటో తెలుసుకొన గలము.

- టామ్ కెల్టాన్

సత్యవాణి టి.వి. కార్యక్రమములను ప్రతిరోజు ఉదయం 7-30 ని.లకు, మధ్యాహ్నం 3-30 ని.లకు కాంతి ఛానల్లో చూడండి

# యేసు నామము

(The Name of Jesus)

యేసు నామమును మనము వినినప్పుడు అపొ. పేతురు అపొ. కా. 3:6లో చెప్పిన మాటలు మనకు జ్ఞాపకము వస్తాయి. దేవాలయపు ద్వారమునొద్ద కూర్చొని భిక్షమడుగు కొనుచున్న ఒక కుంటివానిని పేతురు బాగుచేసాడు. ఆ మరునాడు పేతురు యోహానులు చెరసాలలో వేయబడ్డారు. వారు ప్రధాన యాజకుని యొద్దకును, పెద్దల యొద్దకును తేబడినప్పుడు, “మీరు ఏ బలముచేత, ఏ నామమును బట్టి దీనిని చేసితిరని అడుగగా, పేతురు పరిశుద్ధాత్మతో నిండినవాడై మీరు సిలువ వేసినట్టియు, మృతులలో నుండి దేవుడు లేపినట్టియు నజరేయుడైన యేసు నామముననే వాడు స్వస్థత పొంది మీ యెదుట నిలుచున్నాడని చెప్పెను” (అపొ. కా. 4:5-10).

ఈ లేఖన భాగాన్ని చదువునప్పుడు యేసు నామము ఎంత ఆశ్చర్యకరమైనదో, ఎంత అందమైనదో, ఎంత శక్తివంతమైనదో

యని ఊహించకుండ ఉండలేక పోవుచున్నాను. కొందరు యేసు నామమును, లేక ఆయన అధికారమును ఎందుకు కించపరచుదురో నేను ఊహించ లేకున్నాను. పేరులో ప్రాముఖ్యత యేమీ లేదని కొందరు వాదిస్తారు.

మనము యేసు దేవుని కుమారుడైన క్రీస్తు అని నమ్మునట్లును, నమ్మి ఆయన నామమందు జీవము పొందునట్లును యోహాను తన సువార్తను వ్రాసెను (యోహాను 20:30-31). గనుక యేసు నామము ద్వారానే మనకు జీవము కలుగును. దీనిలో ప్రాముఖ్యత యేమీ లేదని చెప్పే నామము కాదిది. ఆ నామములోనే మారు మనస్సును, పాపక్షమాపణయు ప్రకటింపబడాలని లూకా చెప్పుచున్నాడు (లూకా 24:47). యేసు నామమే మనలను నీతిమంతులనుగా తీర్చు నామమని అపొ. పౌలు చెప్పుచున్నాడు (1 కొరింథి 6:11). మానవజాతికి అంతకంటే ప్రాముఖ్యమైనది యేమున్నది?

యేసు నామము హింసలు పాలయ్యే నామమని కూడా మనము తెలిసికోవాలి. యూదుల పెద్దలు అపొస్తలులను కొట్టి విడుదలచేసే, “అ నామము కొరకు అవమానము పొందుటకు పాత్రులని యెంచబడి నందున వారు సంతోషించుచు మహోసభ యెదుటనుండి వెళ్ళిపోయిరి” (అపొ.కా. 5:41). “మీరు నా నామము నిమిత్తము అందరిచేత ద్వేషింపబడుదురు” అని ఆయన ముందుగానే వారిని హెచ్చరించెను (మత్తయి 10:22). అంతిప అను సహోదరుడు క్రీస్తు నామమును హత్తుకొని ఆయనను నిరాకరించ నందున హతసాక్షి అయినట్లు కూడ మనము చదువగలము. మన విశ్వాసమునుబట్టి మనకేమి సంభవించినను, మనము పొందబోయే బహుమానము యెదుట ప్రస్తుత కాలపు శ్రమలు ఎన్నతగినవి కావని అపొ. పౌలు చెప్పుచున్నాడు (రోమా 8:18).

మనము కూడుకొంటే యేసు నామముననే కూడుకొనాలి (మత్త

18:20). ఆయన నామమును మనము దూషించరాదు (యాకోబు 2:7). సరిగదా ఆయన నామమును మహిమ పర్చాలి (కొలస్స 3:17). యేసు నామము అన్ని నామముల కంటే పై నామము. ఆయన నామమును ప్రతి నాలుక ఒప్పుకొనును, ప్రతి మోకాలును వంగును (ఫిలిప్పీ 2:9-11).

ఆ నామముననే మనకు రక్షణ కలదని అపొ.కా. 4:12 చెప్పుచున్నది. యేసు నామము ప్రాముఖ్యమైనదే కాకుండా మరియే నామమున మనము రక్షణ పొందలేము. ఆయన నామమును స్తుతించుట ఎంత మంచిదో! ఆయన నామమును ధరించుట ఎంత ఘనతయో! ఆయన నామమందు భద్రము చేయబడుట ఎంత దీవెనకరమో! ఆయన నామమునకు లోబడకుండా యున్న వారికి కలుగు అవమానము ఎంత ఘోరమో! మనము ఆయన నామమును ప్రచురించి, ఘనపరచడానికి దేవుడు సహాయము చేయును గాక.

- కిమ్ రోసెల్ (1Bc)

## సంక్షిప్త వార్తలు

2016 ఏప్రిల్ 27, 28, 29 తేదీలలో తూర్పుగోదావరి జిల్లా క్రీస్తు సంఘముల ఆధ్వర్యములో కాకినాడ మెక్లారిన్ హైస్కూలు ఆవరణములో ప్రతిరాత్రి గొప్ప బహిరంగ సువార్త కూటములు జరిగెను. యేసుక్రీస్తు రక్షణ సువార్త సభలు అని నామకరణము చేయబడిన ఈ కూటములలో యేసుక్రీస్తును గూర్చిన సంపూర్ణ సత్యము అనే అంశముపై ఆరుగురు సువార్త యోధులు చక్కటి సందేశములనిచ్చిరి.

దైవత్వములో యేసుక్రీస్తు అను అంశమును మొదటిరోజు మొదటి ప్రసంగములో సోదరులు వి. సుదర్శనరావు గారు (రాజమండ్రి) సవిస్తరముగా వివరించి, యేసుక్రీస్తు దైవత్వములోని ముగ్గురు మూర్తులలో ఒకరని, ఆదినుండి దేవుడని చక్కగా బోధించిరి. రెండవ ప్రసంగములో 'యేసుక్రీస్తు దైవమానవుడు మానవుల దేవుడని' సోదరులు పి.యస్.ఆర్. జయపాల్ (ర్యాలి) వివరించిరి.

రెండవదినమున తండ్రియైన దేవుని వ్యక్తిగతముగా బయలుపరచిన యేసుక్రీస్తును గూర్చి సోదరులు జాషువాగూటం గారు బోధించగా అనేకులు ఆయనను ప్రశంసించిరి. ఆ రోజు సోదరులు టి. ప్రసన్న విజయకుమార్ (ద్రాక్షారామ) వారు క్రీస్తు ద్వారా పాప ప్రాయశ్చిత్తము అను అంశమును ఆంగ్లములోను, తెలుగులోను వివరించిరి.

మూడవ దినమున సోదరులు యమ్. సామ్యూలు రాజుగారు (బిక్కవోలు) క్రీస్తు సంఘము, దేవుని రాజ్యమును అంశముపై గంభీరముగా ప్రసంగించగా వినిన వేలకొలది జనులు క్రీస్తు రాజ్యమును గూర్చిన సత్యమును గ్రహించి సోదరుని అభినందించిరి. క్రీస్తులో యున్న పరిపూర్ణతను గూర్చి సోదరులు టి. అబ్రహాం లింకన్ గారు (ఏలూరు) ఆఖరి ప్రసంగము చేసిన తరువాత వందన సమర్పణ అనంతరము సోదరులు జాన్ డీన్ గారి చక్కటి ప్రార్థనతో కూటములు ముగిసెను.

ప్రతి రోజు కూటము ప్రారంభించకముందు ఆయా స్థానిక సంఘముల నుండి వచ్చిన సోదరులు కీర్తనల నాలపించిరి. సోదరులు సుగుణరావు (సావరం), మడికి జోయల్ రాజు (పిలాపురం), బి. కిరణ్ కుమార్ (ద్వారపూడి) గార్లు క్తుష్ట ప్రసంగముల నందించిరి.

యేసుక్రీస్తు రక్షణ సువార్త సభల నిర్వహణ బాధ్యతను సోదరులు కె. మోజెస్ కుమార్, యస్. ప్రభాకర్, ఈ. అబ్రహామ్ లింకన్ మరియు పి. బలరాం గార్లు

తమ భుజస్కంధములపై వహించి, ఆహారాత్రులు కష్టించి, వందలాది గ్రామములు సంఘములు దర్శించి, తీవ్రముగా ప్రార్థించి సభలను ఘనముగా నిర్వహించిరి. మూడు రాత్రులు వేలకొలది ప్రజలు పలు ప్రాంతములనుండి హాజరై సభల ఏర్పాట్లు, నిర్వహణలను చూచి దేవుని స్తుతించిరి. ద్రాక్షారామ, సింగంపల్లి, పెదపూడి స్థానిక సంఘములు వచ్చిన వారికి ఆహార, పానీయములను ఉచితము సరఫరా చేసిరి. యేసుక్రీస్తు రక్షణ సువార్త సభలను ప్రతిఫలాపేక్ష లేకుండా నిర్వహించిన ఆనలుగురిని సత్యవాక్కు అభినందించుచున్నది.

సభలలో 'యేసుక్రీస్తు దేవుని కుమారుడు' అను పుస్తకము యమ్. సామ్యూల్ రాజుగారి చేతుల ద్వారా ఆవిష్కరింపచేయబడెను. 270 పేజీలు, 51 ప్రసంగములు గల ఈ పుస్తకమును 'సత్యవాణి'కి 60/-రూ.లు యం.ఓ. చేసి పొందవచ్చునని జాషువా గారు తెలియజేయుచున్నారు.

RNI Regd. No. 69973/98

Postal Regd. No. AP/KD-02/2015-17

Date of Posting: 14 & 15th every month

From :

**SATYAVAKKU**

P.O. Box 80, Kakinada - 533 001

Page No. 24